



.商标符合國家管制資格，未來勢成為中國商家最重要的頂級域名

《網絡安全法》下只有在工信部已備案的 14 個頂級域名才可以在中國使用

序号	域名注册管理机构名称	许可范围
1	中国互联网络信息中心 (CNNIC)	“.cn”、“.中国”、“.公司”、“.网络”顶级域域名注册管理机构
2	政务和公益机构域名注册管理中心 (CONAC)	“.政务”、“.公益”顶级域域名注册管理机构
3	北龙中网(北京)科技有限公司	“.网址”顶级域域名注册管理机构
4	北京千橡网景科技发展有限公司	“.ren”顶级域域名注册管理机构
5	北京卓越通达科技有限公司	“.wang”、“.商城”顶级域域名注册管理机构
6	中国中信集团有限公司	“.citic”、“.中信”顶级域域名注册管理机构
7	环球商域科技(深圳)有限公司	“.商标”顶级域域名注册管理机构
8	江苏邦宁科技有限公司	“.top”顶级域域名注册管理机构

在域名体系中，顶级域包括通用顶级域（gTLD）及国家和地区顶级域（ccTLD）。我国国家顶级域为“.cn”、“.中国”。2012年1月12日，互联网域名地址分配机构（ICANN）正式开放了新通用顶级域申请，并首次允许引入多语种通用顶级域（IDN gTLD），以更好地促进多样性、鼓励竞争并提高域名系统的效用。截至目前，经ICANN授权入根的新通用顶级域接近600个，国内共有40余家单位参与申请新通用顶级域，国内域名市场规模将进一步扩大。

中國積極擬定《網路安全法》，強調是為了防範網路犯罪等違法行為，草案除規定保障網路產品和提供服務者不得設置惡意程序外，也要求網路營運商對重要資訊得加密、備份，防止遭惡意盜取使用。那些沒有獲得工信部審核的網站，很多不符合規範的域名，將會“停止相關的域名解析服務”，在國內就打不開，不能使用。

今後應該會有更多的政策下發連.com 都有可能出現國內訪問的問題。

這個《網絡安全法》還沒有通過，但是可以看到今後國內的網絡管制肯定是會越來越嚴格因此，獲得工信部審核的頂級域名將會具有更大的價值。



关于开展规范域名注册服务市场专项行动政策解读

【发布时间：2015年04月30日】 【来源：电信管理局】 【字体：大 中 小】

一、什么是规范域名注册服务市场专项行动？为什么要开展专项行动？专项行动的重点任务和目标是什么？

规范域名注册服务市场专项行动（以下简称“专项行动”）是工业和信息化部组织各省、自治区、直辖市通信管理局、各域名注册管理机构、域名注册服务机构开展，以规范域名注册服务市场的行动。

本次专项行动将重点对未获许可或超范围提供域名注册服务、未落实域名实名注册要求、采用欺诈、胁迫等不正当手段售卖域名等违法违规行为予以规范和清理，以进一步规范域名注册服务行为，营造公平公正的域名注册服务市场环境，保障用户的合法权益，促进域名注册服务市场健康、有序发展。

二、我国当前域名市场发展情况如何？开展域名注册服务是否需要申请取得相关许可？

工业和信息化部作为国家互联网行业管理部门，依据《中国互联网络域名管理办法》（原信息产业部第30号令，以下简称域名管理办法），对我国境内域名服务相关活动实施监督管理。

为促进我国互联网的健康发展，保障我国互联网络域名系统安全可靠运行，根据域名管理办法，在我国境内设立域名注册管理机构和域名注册服务机构，从事域名注册服务活动，应符合相关条件，并取得工业和信息化部批准。依据《国务院关于取消和调整一批行政许可审批项目等事项的决定》（国发〔2014〕27号），设立域名注册服务机构审批工作已下放至各省、自治区、直辖市通信管理局。

截至目前，已有8家域名注册管理机构获得批准，运行、维护和管理14个顶级域（详见下表）；已有93家域名注册服务机构获得批准，开展相应的域名注册服务活动（单位名称及许可范围详见工业和信息化部网站公布的《域名注册服务机构审批情况表》）。



《网络安全法》草案公布：重大突发事件可限网

2015-07-09 07:01:03 来源：新华报业网(南京)

分享到：       



日前，第十二届全国人大常委会第十五次会议初次审议的《中华人民共和国网络安全法(草案)》已公布。草案规定，因维护国家安全和社会公共秩序，处置重大突发社会安全事件的需要，国务院或者省、自治区、直辖市人民政府经国务院批准，可以在部分地区对网络通信采取限制等临时措施。

刚刚结束的十二届全国人大常委会第十五次会议初次审议了网络安全法草案。草案共7章68条。关于保障网络产品和服务安全，草案规定网络产品和服务提供者不得设置恶意程序，及时向用户告知安全缺陷、漏洞等风险，持续提供安全维护服务等；关于保障网络数据安全，草案要求网络运营者采取数据分类、重要数据备份和加密等措施，防止网络数据被窃取或者篡改；关于保障网络信息安全，草案明确了网络运营者处置违法信息的义务，赋予有关主管部门处置违法信息、阻断违法信息传播的权力。



工信部域名新政：审批权下放 .com不在榜单

中国经济新闻网 2015-05-13 14:54:22

记者万静 记者今天从工信部官获悉，工信部公布的《关于开展规范域名注册服务市场专项行动政策解读》(下称《解读》)，称“设立域名注册服务机构审批工作”已下放至各省、自治区、直辖市通信管理局，并公布了截至目前已获得批准的8家域名注册管理机构和14个顶级域名单。分析发现，名单中的机构和顶级域均由国内管理，.com、.net等常见的顶级域、以及国外域名注册管理机构，并不在这次名单里面。

此前，工信部电信部研究院互联网研究员刘越曾对媒体表示，工信部将通过资源准入、网站备案等多个环节，逐渐加强对域名的管理，不允许未取得许可就开展新顶级域注册，也不接受使用未经许可的新顶级域进行网站备案，通过规范域名机构行为和域名市场秩序，来保障中国域名资源使用和网络信息安全。现在，主管部门已经展开行动。工信部的此次专项行动，最重要的一个改变是对域名注册管理机构(即“注册局”)和域名注册服务机构(即“注册商”)备案要求的变化，如是否在大陆设有实体机构、售卖域名也需要备案等要求的改变，这些变化将对域名市场的游戏规则和发展发生深刻影响。

首当其冲的，当属.com、.net等此类在国内已有较大市场份额的国外顶级域，它们的管理机构均在国外，目前尚没有在国内设立起实体，和国内注册商的交流，基本通过“遥控”，对中国市场和政策监管变化的反应也总是慢半拍，它们没有出现在此次获批名单，在料想当中，但是将迫使它们不得不游离在“是获得批准的顶级域”这一合法身份之外，没有这个身份，对它们的注册申请、解析启用多少会受到一定限制，产生不利影响。

相对.com、.net这些在国内已有较深市场基础的顶级域，众多正准备打开国内市场的国外新顶级域名如.xyz、.club等，此次未在获批名单中，也将受到很大的影响，如果它们在规定的时间内仍

<http://www.miit.gov.cn/n11293472/n11293832/n11294042/n11481465/16570170.html>

<http://news.163.com/15/0709/07/AU2J7QKQ00014SEH.html>

<http://www.cet.com.cn/cjpd/jjzc/1539397.shtml>